

Секция «География»

Проблемы повышения эффективности россыпной золотодобычи в Республике Саха (Якутия)

Терентьева Майя Владимировна

Аспирант

Северо-восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова,

Биолого-географический, Якутск, Россия

E-mail: maya_terentjeva@mail.ru

В золотодобывающей отрасли Республики Саха (Якутия) отражаются общероссийские тенденции снижения уровня добычи из россыпей. С 2005 года наблюдается снижение уровня добычи россыпного золота. Причины снижения добычи заключаются в более низком содержании золота в песках, увеличении объемов промывки песков и в целом переработки горной массы на россыпных месторождениях [n1].

Добыча россыпного золота в Якутии ведется на территориях Алданского, Нерюнгринского, Оймяконского и Усть-Майского районов. В небольших объемах россыпные месторождения разрабатываются в Усть-Янском, Верхоянском, Момском, Нижнеколымском улусах [n2].

Добыча россыпного золота осуществляется малыми предприятиями, которые зачастую завершают финансовый год с убытками, в Якутии за последние три года прекратили производственную деятельность по причине финансовой несостоятельности около десятка предприятий, работавших на россыпях. Временный небольшой подъем добычи из россыпей будет достигнут в 2011 году, по отношению к 2010 году, за счет ввода новой драги ЗАО ГДК «Алдголд» в Алданском районе на крупнейшем месторождении россыпного золота р. Б. Куранах и в связи выходом на проектную мощность ЗАО «Тарын» на месторождении Большой Тарын в Оймяконском районе.

В настоящее время, действующее законодательство не способствует сохранению золотодобычи из россыпных месторождений, традиционной отрасли промышленности для Северо-востока России. Без принятия мер по поддержке этого направления цветной металлургии тенденция спада добычи из россыпных месторождений будет прогрессировать. В первую очередь необходим ряд мер по изменению законодательства, направленных на упрощение деятельности золотодобывающих предприятий, работающих на россыпях.

В связи с истощением запасов россыпного золота, снижением качества сырья и отсутствием перспектив его воспроизводства важным условием золотодобычи в республике является дальнейшее увеличение добычи из коренных месторождений, в первую очередь - масштабное освоение крупных Куранахского, Нежданинского, Кючусского и других золоторудных месторождений.

Литература

1. Ведомственная целевая программа «Добыча золота в Республике Саха (Якутия) на 2009-2011 годы», от 03.09.2009г.
2. «Схема комплексного развития производительных сил, транспорта и энергетики РС (Я) до 2020г.», утвержденная Постановлением Правительства РС (Я) №411 от 06.09.2006г.